

Dr. TERNEY Kálmánné és TEREBESSY Ákos, az OMEKDK Fejlesztési és Hálózat-szervezési Igazgatóságának tudományos főmunkatársai december hóban kéthetes tanulmányutra az HDK-ba utaztak. Berlinben a Központi Tájékoztató Intézettel /ZIID = Zentralinstitut für Information und Dokumentation/ korábban létrejött bilaterális szerződés alapján tanulmányozták a tájékoztatási rendszer felépítését iparági, ágazati és vállalati szinten. E célból meglátogatták a berlini Vegyipari Iparági Tájékoztató Központot, a drezdai Elektronikai és Elektrotechnikai Iparági Tájékoztató Központot és a schkopauai Ágazati és Vállalati Tájékoztató Irodát.

ofo

GARA Andor, KAKUK Sándor és VAJDA Erik, az OMEKDK munkatársai résztvettek a ZIID által Berlinben 1967. december 14-15-én rendezett "A mikrofilm és sokszorosítástechnika kérdéseiről a tájékoztatásügyben" témájú kollokviumon, amely a reprográfia különböző eszközeinek és lehetőségeinek perspektíváját a hasznosítási lehetőségeit tárgyalta. A kollokviumon jelen voltak még a Szovjetunió, Lengyelország és Csehszlovákia szakemberei is.

.ofo.

KÜLFÖLDI HIREK

KIADVÁNYOK

Az ASLIB Directory első kötete

1967. őszére hirdették az új ASLIB Directory első kötetének megjelenését a tudomány, a technika és a kereskedelem körébe tartozó brit információforrások jegyzékével. Szerkesztője B. WILSON, a brit Atomic Energy Authority sugárzaskémiai laboratóriumának dokumentalistája. A kiadvány célja elsősorban az, hogy a kutatók a saját területükön kívül eső területeken is tájékozódhassanak a legjobb információforrásokról. Az első kötet közel 3000 intézményt, többek között sok könyvtárat sorol fel, beosztása a földrajzi területeket követi, de összesített névmutatót is tartalmaz.

Mindazt, ami az első kötetből kimaradt, mégpedig elsősorban az orvostudomány, a jog, az oktatásügy, a történelem, a földrajz, a szociológia, a művészetek és a teológia területét majd a második kötet foglalja magába.

/OSTI Newsletter, 1967. 3.sz. p.9./

ofo

Két új mutatót ad ki a Documentation Abstracts

Első évf. számában két újítással frissítette fel a Documentation Abstracts referáló folyóirat a referátumok indexelését.

Az egyik a Robert S. HOOPER által kidolgozott fazettás tárgymutató. Öt fő részre tagolódik, a címszók mindegyik részben betűrendben követik egymást, a tételek a fazettás kifejezéseket és a referátum sorszámát tartalmazzák. A tárgymutató egyelőre kézi munkával készült, de felépítése olyan, hogy előállítását később automatizálni lehessen.

A másik mutató célja a referátumok közötti kapcsolatok feltárása; ennek felépítését LIPETZ régebbi tanulmányai alapozták meg. Megtudható belőle például az, hogy hol jelentek meg hozzászólások vagy helyesbítések egy-egy kiadványhoz, milyen újabb kiadványok tartoznak egy adott sorozathoz. Ez a mutató időbeli sorrendben közli a referátum-sorszámokat, minden sorszám után megadja, melyik előző cikkre utal a kérdéses cikk, végül pedig rámutat egy kódjellel a kérdéses kapcsolat jellegére.

Mind a két mutató előzetes kísérletnek tekintendő, a kiadó hála-lásan fogad minden hozzászólást.

/Scientific Information Notes, 9.k. 4.sz. 1967.aug.-szept.
p.20-21./

.o.o.

GÉPESÍTÉS

Az ASLIB kutatási tevékenységének kiterjesztése

1965-ben az ASLIB /Association of Special Libraries and Information Bureaux = Szakkönyvtárak és Tájékoztatási Irodák Szövetsége/ - az OSTI-val /Office for Scientific and Technical Information = Tudományos és Műszaki Tájékoztatási Hivatal/ közösen megalakított munkabizottsága útján - megvizsgáltatta, milyen kutatásokra és ezzel kapcsolatban milyen más munkákra lesz szüksége a jövőben. A bizottság javaslata alapján elhatározta, hogy lényegesen növeli kutatóinak létszámát és a gépesítés gyakorlati kérdéseire koncentrálna figyelmét, mert hatékony segítséget akar adni tagjainak ezen a rohamosan fejlődő területen. A kormányon kívül magánszervek is támogatják az ASLIB kutató munkájának kiterjesztését, és a tagok közül egyes nagyobb intézmények három éven keresztül évente kb. 15 000 fonttal járulnak hozzá a munkák költségeinek fedezéséhez. Ily módon az ASLIB évi 35 000 fontot fordíthat kutatásokra, ezenkívül pedig az OSTI részére szerződéses munkákat is fog végezni 15 000 font évi keretben. Az utóbbi munkák a brit könyvtári és tájékoztatási szolgálatok fejlesztését szolgálják és eleinte a könyvtári adatok továbbításának tanulmányozására, a könyvtárközi kölcsönzési eljárások gépesítésére, a jelenlegi kohászati tájékoztatás felmérésére vonatkoznak.

/OSTI Newsletter, 1967. 3.sz. p.1./